

CSIKILAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szvoboda József könyv- és papírkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. — Telefon hívószám 2. —</p>	<p>Egyes lap ára 20 fillér. Hirdetési díj előre fizetendő.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egyszerre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörban számítottak. Kéziratok nem adnak vissza</p>
---	---	---	---

Tisztviselők fizetésjavítása.

Bármilyen csábító a hivatalnoki pálya, bármilyen magas tisztelet és közbecsülés övezi a köztisztviselőt, mégis számolva a különböző körülményekkel, jelenleg a legnyomorultabb helyzetben a köztisztviselők vannak. Oda jutottunk ma már, hogy a hivatalnoki pálya csak cím, de megélhetést vajmi nehezen, sőt egyáltalán nem. Ez a jelenség, ha sokáig így tart alássa a tekintélyt, amire pedig egy hivatalnok embernek a legnagyobb szüksége van.

Az érdekköröknek nagyon behatóan, komolyan kell foglalkoznia ezzel a kérdéssel, mert tekintve, hogy manapság a pénz ő felsége dominál, a pénznek a hatalma a legnagyobb, e fonák helyzet a jövőre kiható, nagy veszedelmet rejt magában.

Tisztviselőinknek mintegy 60 százaléka súlyos adósság terhe alatt nyög. Fărădságos munka árán szerzett pénzt a kamatok felemészti, sőt töbát mondog az uzsorások karmai közé voltak kénytelenek rohanni, még a törlesztést is újabb kölcsönök segítségével képesek fedezni. Hogy az ilyen eljárás hová vezet, felesleges leírni. Végeredmény: teljes elzülés, családi egyenlenség s nem egyszer öngyilkosság. Ezek az egyénre s esetleg környezetére kiható okok.

Sokkal veszedelmesebb bajokat hordoz magában ezen beteges állapot a közre való hatás tekintetében. Sokan a tisztviselők közül nyomorult helyzetükben megfedkezve, elfoglalt pozíciójukról, magas státuszukról, áruba bocsássák önmagukat, jó pénzért. A megvesztegetés elől sem zárkóznak el és így szemet hunynak az igazság előtt s dolgoznak az érdekeltnek. Így mond a közbizalom csődöt, így tűnik el a tekintély.

A kormány nagyon helyesen kívánt ezen a beteges állapotot segíteni, mikor az állami tisztviselők fizetésjavítását tűzte ki munkakörének feladatául. Régióta vártuk ezt az intézkedését. Végre valahára, habár lassan is, de elérkeztünk ahhoz az időponthoz, mikor az óhajok kielégítést nyernek.

Jelenleg a bírák és ügyészek fizetésrendezése van napirenden. Az igazságszolgáltatásnak ezen legfontosabb funkcionáriusai méltán rászolgáltak arra, hogy már egyszer a kormány komolyan foglalkozzék elhanyagolt mostoha helyzetük sanalásával.

Talán sehoh a világon a bírák és ügyészek nem tengődnek oly kevés fizetéssel, mint minálunk. Hivatkozhatunk e tekintetben Angliára, hol egy magas rangban levő bíró 80, 100 ezer korona fizetésben is részesül. Nagyon helyesen. Csak is így biztosíthatjuk a bírói függetlenséget.

Egyet a fizetésjavítás kérdésénél konstatálhatunk. A kormány nagyon szűk marku. A fizetésemelés egyáltalán nem áll arányban a folyton tapasztalható ár-emelkedéssel. Ezelőtt 10 évvel 400 ft fizetés többet ért, mint máma 1000 ft. Tehát, noha a tisztviselők fizetésemelésben részesültek, mégis helyzetük mit sem javult, sőt rosszabb, silányabb, mint ezelőtt 10 évvel.

Azért ne legyünk méltatlanok. Kézzel megelégedjünk. A kormány eddigi intézkedése biztató jel a jövőre.

A választói reform és Erdély.

A választási reformot előkészítő bizottságnak rendkívül sok gondot okoz az, hogy miként osztassanak be Erdélyben a kerületek, hogy Erdély képviselői küldési joga meg ne rövidüljön. Egyik erdélyi képviselő e kérdés tárgyalása alkalmával figyelmeztette Andrássy Gyula gróf belügyminisztert arra, hogy Erdélyben a közvetett képviselőválasztási jog még ma érvényben van olyan módon, hogy egyes községekben száz adózó választ egy szavazót, aki képviselőválasztásoknál el szavazati joggal. A képviselő arra hívta fel a belügyminiszter figyelmét, hogy nem lehetne-e átvenni a szavazó küldési rendszert az általános választói jogba, hogy ilyen módon a nemzetiségűk ellensúlyoztassanak. Szell Kálmán, aki szintén részt vett ezen a tanácskozáson, képtelenségnek jelentette ki általános választói jog esetén a közvetett szavazásnak ilyen módját és megszórítását s felhívta az erdélyi képviselőket, hogy tegyék megbeszélés tárgyává Erdély követküldési jogát a magyarországi presztízsnak szem előtt tartásával. Mint értesülünk, az erdélyi képviselők Andrássy belügyminiszterrel folytatott tanácskozás után bejegyezték abba, hogy több erdélyi nemzetiségű kerület beolvadjon a szomszédos magyar kerületbe s így a nemzetiségűk ereje ellensúlyoztassék. Eszerint tehát az erdélyi kerületek száma az új választásokra lényegesen csökkenni fog.

Képviselő-választás.

Dr. Györgypál Domokos lemondásával megüresedett csikszereidai kerületben a képviselőválasztás f. évi február 1-én tartott meg. Sokkal hevesebben és küzdelmesebben mutatkozott ez a nap, mint amilyen valóságban volt. Ugyanis a választást megelőző napokban a pártok részéről történt kisebb incidensek, amelyek inkább kortesfogásnak tekinthetők, az illetékes tényezőket arra készítettek hogy a választás napjára megfelelő huszárágról, esendőrségről, általában karháta omról gondoskodjanak.

Volt is a választás napján elég katona, de közbeleépésekre szükség nem volt, mert a választás az egész vonalon esendes lefolyású volt.

Huszárok álltak sorfalat a szögleten, az Erzsébet-utón; a helybeli honvédség egy csapata a köhídnél volt felállítva.

A mandátumért Hajnód Ignác a csikszereidai takarékpénztár könyvelője és dr. Novák Albert gyergyószentmiklósi ügyvéd küzdöttek.

A szavazás pont 9 órakor vette kezdetét Csikszereida város választóival. Dr. Nováknak városunkban pártyja nem volt, ezért a vezérszerepet már a szavazás kezdetén Hajnód Ignác nyerte el, kinek Csikszereidában 250 szavazatiánál több volt.

A Novák párti választók a „Vigadó”-ban gyülekeztek össze és lehettek innen-onnan 80-100-an.

A szavazás Fejér Antal dr. elnöklété alatt példásan történt egészen feltétlenül óráig amikor is a kiadott hivatalos jelentés szerint Hajnód Ignácra leszavazott 289 választó és Novák Albert dr-ra 6.

Ekkor a Novák pártjából emberei azt a jó tanácsot adták neki, hogy lépjen vissza a jelöltségtől, mert bukása bizonyos. Novák dr. maga is belátta az ajánlat helyességét és pont 12 órakor Fejér Antal választási elnöknek átadták dr. Novák Albertnek sajátkezűleg írt levelét, amelyben kijelenti, hogy a jelöltségtől visszalép.

Alighogy tudomásukra jutott a városháza előtt tolongó Hajnódpártiaknak Novák dr. visszalépése, eljenzések és hangos örömrivalgások közepette siettek Hajnód Ignác lakáshoz. Itt Hajnód Ignácot vállalkra emelve hozták a városháza elé egyhangulag kikiáltották Csikszereida város képviselőjének.

A választási jegyzőkönyvek elkészítése egy teljes órát vett igénybe; miközben a tömeg hazafins dalokat énekelt a csikszereidai zenekar kísérete mellett. Megtörtént a lelkesedés hevében az is, hogy hetvenéves öreg választók a nagy sárban járták a „csüdrögölő”-t.

Délután felkelttökör a városháza erkélyén megjelent dr. Fejér Antal választási elnök és kibírdette a választás eredményét, vagyis Novák Albert visszalépése folytán Hajnód Ignácot a csikszereidai kerület egyhanguan választott képviselőjének jelenti ki és leendőleges szavak kíséretében atnyújtotta a közvetlen mellette álló Hajnód Ignácznak a mandátumot.

Hajnód Ignác átveve a megbízó levelet, a helyzet ünnepélyességétől áthatva, körülbelül ezeket mondotta: Halált kiáltok mindazokra, kik még a mai győzelem után is a székely becsületet megrágalmazni merészleik. A mai nap győzelmét a székely nép diadalának tartom. A bejeje helyzetet bizalommal nem ragogt nyert, hanem kötelességet vállalt. Igen, kötelességének fogja ismerni, hogy tekintet nélkül — akik talán ellene harcoltak is — érdekeiket támogassa és szorony tehetőségéhez mérten keresők gyors elintézését előmozdítsa. Nemuljon el minden gyűlölség, amely a választókat eddig egymástól elkülönítette. A választói érdekekben, ha járulékosan mutatkoznak, igéri, hogy szorgalmával ezt pótolni fogja és a most atnyújtott megbízó levelet a bizalom legbecesebb zálogul tekinti és arra fog törekedni, hogy becsületére váljék kerületének.

Valóban régen, de talán egyszer sem hallottunk ilyen egyszerű, közvetlen a nép szívéhez szóló sokat ígérő beszédet. O vármegyénkben mindig a függetlenségi eszmék előharcosa volt és volt idő, mikor majdnem egyedül állott a letűnt rendszerrel szemben. Ennek a kipróbált harcossal a kerület meg is adta a kiérdemelt jutalmát az által, hogy majdnem egyhangulag választotta képviselőjének.

Hajnód beszéde után Dávid Ignác elemi iskolai tanító a csikszereidai honfegyverek nevében, szép beszéd kíséretében egy csokrot nyújtott át az ünnepeltnek.

Majd Székely Károly igazgató-tanító a csikszereidai polgárok nevében egy óriási babékosztorvált tüntette ki Hajnód Ignácot, jeleül, hogy a közszeretben álló képviselő ezután is mindig számíthat Csikszereida város támogató polgáira.

Végül dr. Györgypál Domokos a függetlenségi párt elnöke szólott a választókhoz, méltatta Hajnód Ignác érdemeit és kijelentette azt, hogy a függetlenségi eszmék harcosszül képviselőt, mint Hajnód Ignácot e kerület nem kaphatott volna.

Este a megválasztott képviselő háza elé fátylacsünet vonult és ágyuk durranása visszhangozta a székelyek örömet.

A Kossuth-szállóban a választók Hajnód Ignác képviselő tiszteletére bankettet rendeztek, melyen körülbelül 250-300-an lehettek, s ahol számos pohárköszöntő hangzott el a megválasztott képviselő életére.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Holló Ignác gyergyószentmiklósi kir. járásbíró-sági telegkönyvi átalakító díjokat a gyergyószentmiklósi kir. járásbíró-sághoz irnokká nevezte ki.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Csikvármegye törvényhatósága február hó második felében évnegyedessé közgyűlést tart, melyen a decemberi általános tisztújítás miatt le nem tárgyal ügyek is elő fognak adni. A közgyűlési meghívók a napokban küldetnek szét.

— **A távbeszélő hálózat kiterjesztése.** Csikvármegye alispánja előterjesztést intézett az illetékes k. kir. postaigazgatósághoz a távbeszélő hálózatnak a vármegye területén a jegyzői székhelyekre leendő kiterjesztése végett E nagy horderejű intézmény létesítésével szükséglet elégit ki vármegyénk alispánja, mint-hogy ez ideig csupán a központ és a 4 járási székhely van összekötve távbeszélő hálózattal, ami a közigazgatás menetének érezhető hátrányára van.

— **Halálosas.** Résztvétel vettük a hírt, hogy Rancz János felesiki kerületi főesperes, vármegyei törvényhatósági tag folyó évi január hó 29-én elhalt. Elhunyt egyike volt a vármegye legtekintélyesebb és legrokonszenvesebb papjának, ki nemes gondolkodásával és hazafiaságával vármegyénkben közszeretben élt. Halála váratlanul jött s a betegség, mely hirtelen megtámadta, rövid egy hét alatt megváltotta szenvedéseitől az életerős 55 éves férfit. Rancz János csak a múlt évben lett fő-

esperese a felesiki egyházkerületnek, hol hívei közbecsülése támogatta áldásos munkájában. Mint vármegyei törvényhatósági bizottsági tag élenk és tevékeny részt vett törvényhatóságunk életében, hol szakképzettségével és szavának súlyával nem egyszer feltűnt. Tagja volt a vármegyei közigazgatási bizottságának s még több vármegyei bizottságnak. Haláláról a felesiki esperesi kerület papsága gászjelentést adott ki. Temetése folyó évi január hó 31-én délelőtt 10 órakor ment végre szinte mély részvét mellett. „A felesiki kerületi papság megdöbbenő szívvel és fájdalomtól lesújtva, szomoruan tudja, hogy szeretett főnöke főtisztelő Rancz János kerületi főesperes, egyházi tanfelügyelő, esiknagyboldogasszonyi plebanos, Csikvármegye törvényhatósága és több vármegyei bizottsági tagja, stb. életének 55-ik, papsága 30-ik évében, egy hétig tartó súlyos betegség és a haldoklók szentségének felvétel után, folyó évi január hó 29-én d. u. 2 órakor jobblétre szenderült. Temetése 1908. évi január hó 31-én d. e. 10 órakor, az egek Urának bemutatandó engesztelő szentmise után fog a esiknagyboldogasszonyi templom kerítésében megtörténni. Aki mindenkinek mindene kívánt lenni, nyerte hó jutalmát a mindenk Alkotójától! R. i. p. s. Csikkarfalván, 1908. évi január hó 29-én. A felesiki esperesi kerület papsága.”

— **Vármegyénk régészeti emlékeinek felkutatása.** A vármegyei törvényhatósági bizottsága 1906. évben 600 korona segélyt nyújtott Téglás Gábor nyug. kir. tank főigazgató, a m. tud. akadémia I. tagjának saját kérésére azért, hogy a vármegyénk területén levő történelmi nevezetességek emlékek feltérképezésének, az azokhoz fűződő tények a történetirő oknyomozó módszerével a babona-monda világból kimentve, a valóságnak megfelelő megvilágításba hozassanak. Téglás Gábor a napokban adta be részletes jelentését vármegyénk alispánjához. A jelentés a dákok, a rómaiak és székely verének általánosan ismert történelmi tényein kívül újat alig hoz fel. Annnyit hivatalosan megállapít, hogy a vén Hargita innen eső oldalát a világhódító rómaiak nem lépték át, sőt hozzátesszi, hogy épen a Hargitának ezt az oldalát a dákok a rómaiak terjeszkedése ellen védelméstájuk használták, amit onnan vél megállapítani, hogy a Hargita tulsó oldalán a rómaiak ellenelérődményeinek romjai találhatók fel. Minthogy a jelentés más semmi újat nem mond, konstatalhatjuk, hogy a kutatások nem végződtek olyan eredménnyel, melyent a vármegyei közönsége azokhoz fűzött.

— **Cabaret estely.** A csikszereidai sanatorium bizottság 1908. évi február hó 8-án (szombaton), a Vigadó nagyertermében, a csiki tüdőbetegok javára cabaret-estélyt rendez, követyező műsorozattal: 1. Vig. férfi-négyes. Éneklők: Zárceky Jenő, Imecs János dr. Nagy István ifj. és Albert Sándor. 2. „Az audencia”. Kettős jelenet: Jakab Mici és Gaál Endre dr. 3. Hegedű-solo. Fekete Bandi, kíséri Wolf Ida. 4. Szavaltat. Pap Margit. 5. Práter-féle és kurucdalok. Cigányzene mellett éneklők: Fejér Mihály dr. 6. Egyzeneleg zongorán. Előadók: Jakab Mici és Wolf Ida. 7. Monológ. Dr. Gaál Endre előadásában. 8. Allatnégyes zene kísérettel, éneklők: Zárceky Jenő, Imecs János dr. ifj. Nagy István és Albert Sándor. Zenével kísérik Darvas Béla, Merza Gyula, Sprencz György és Ujfalvi László. A dalokat és zenét Dományane Péter tanár vezeti. A műsor pontjai közt Kormos Emil ügyvédjelölt szerepel, mint conferancier. A műsort tánc követi. Kezdeté este 7 órakor. Helyárak: I-sorrendű szék 2 korona 40 fillér. II-sorrendű szék 2 korona. III-sorrendű szék 1 korona 60 fillér. Althely 1 korona. Karzat- és gyermekjegy 60 fillér. Jegyek előre válthatók: Szvoboda József könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

— **Vonatkisiklás.** Január hó 30-án a Brassó felől érkező déli vonat hibás váltoállítás következtében a csikszentkirályi állomáson kiskilott. Ezuttal a vasuti szerencsétlenség minden nagyobb baj nélkül esett meg. Sem a vonatvezető személyek, sem az utasok nem sérültek meg.

— **Pár nappal ezelőtt a kézdívásárhelyi és Brassóba induló vonatok voltak nagy veszedelmek kitéve, csak a mozdonyvezető ügyességének lehetett köszönni, hogy az utasok könnyebb sérüléssel menekülhettek meg a nagyobb katasztrófától.**

— **Rudolf király emléke.** Január hó 30-án volt 19 esztendeje annak, hogy Rudolf trónörökös Mayerlingben tragikus körül-

mények között meghalt. A bécsi Burg kápolnában az évforduló napján reggel 8-12 óráig csendes miséket olvastak. Schönbrunnban, az összes királyi várkapitányokból és karmeliták mayerlingi kolostorában szintén voltak istentiszteletek.

Egy kis Gotterhalte-ügy Brassóban. Harfirt száz esperes miutáni brassói beiktatásán a városi zenekar a Gotterhaltet játszotta. Dr. Halasz Gyula főreáliskolai tanár a szerdai városi közgyűlésen ezt szövegűleg és Hiemesch polgármester azon válaszával, hogy a Gotterhalte nem sértő és hogy a programot a karmester állítja össze, tudomásul nem vette, majd azt kérdezte beszéde további folyamán, hogy ugyan miképpen fogadják a szászok, ha magyar ünnepélyen a városi zenekarral a „Mégis huncut a német” nótát huzatnak. A szászok ezt a kérdés feltevését szíveskedésük kifakadással fogadták és valóságos letorkolták Halasz Gyulát. A lehurrogó kért Copponi Frangott képviselő vezette. Utóbb a szász-roman többség a polgármester választát tudomásul vette.

Legény-estély. A farsang legsikerültebb mulatságja lesz a farsang végén rendezendő legény-estély. A nagyszabású estély előkészületeit lazás buzgósággal vette kezébe városunk ifjúsága. Az estély vendökéjére, mint értesülünk, ifjúságunk a távollevő Mikó Bálint valóságos belső titkos tanácsost szándékozik felkérni, az elnökséget pedig Gyulokay Sándor és dr. Boeskor Belának ajánlja fel, mivel a sikert már eleve biztosítva látjuk. A mulatságot a szokástól elterelőleg az ifjúság belépti-díj nélkül snjút költségére rendezti.

Meghívó. A csikszereai urak kaszinó 1908. évi február hó 9-én, délután 4 órakor saját helyiségeiben tartja XXXII-ik évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 1. Az 1907. évi pénztári számadások. 2. Könyvtárnok jelentése. 3. Háznyag jelentése. 4. Az 1908. évi költség előirányzat. 5. Könyvtárnok választás. 6. Indítványok. Indítványok az alapszabályok 22. §-ának 7. pontja értelmében a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal az igazgatóság-hoz benyújtandók s azokat az igazgatóság terjeszti elő. A közgyűlésre a Kaszinó tagjai meghívottak.

Zigány Árpád ügye. A marosvásárhelyi királyi tábla január 29-én tárgyalta Zigány Árpád szárlási ügyét. Elnök: Dobay Albert táblai tanácselnök, előadó Jakab Rudolf táblabíró volt, a vádat Csiky Lajos főügyész helyettes képviselte. A marosvásárhelyi királyi ítélőtábla a brassói törvényszék ítéletét megváltoztatta. Zigány Árpádot félévi, Block Manóét három hónapi fogságra ítélte. Mindkét vádlott semmisségi bírásszal élt.

A brassói állami tisztviselők. Az állami tisztviselők Brassóban az élelmiszerek és lakások drágaságát nagyon nehezen tudják elviselni, ezért a napokban egy népes gyűlésen elhatározták, hogy a lakáspénzüket felemelésre, illetve lakbérpótlék engedélyezése végett kérelemmel járulnak Wekerle Sándor miniszterelnök, pénzügyminiszter elé. A tisztviselők memorandumát nagyobb küldöttség élén gróf Mikes Zsigmond főispán fogja átnyújtani a miniszterelnöknek. Szerényi József államtitkár Brassóvármegye képviselője, a legmelegebb támogatását helyezte kiliatásba.

Halálozás. Karda Gerő nyugalmazott huszárszázados január hó 28-án Csikszereadában meghalt.

Erdély metropolisát Kolozsvár városát, sulyos csapás érte. A városi tanács egyik kiváló és közszeretettben álló tagja Salamon Antal tanácsos, a katonai ügyosztály vezetője január hó 31-én, 63 éves korában meghalt.

Csikszereai Betegh Imre a deési kerület függetlenségi képviselője, az erdélyi román status igazgató-tanácsosa Budapesten hosszas szenvedés után január hó 28-án 56 éves korában meghalt.

A csikvármegyei árva- és szeretetház javára január 11-én rendezett közgyűlésre adakoztak: Kovács Antal és öz. dr. Molnár Lászlóné gyűjtőívén: Kállay Ululné 10 üveg pezsgőt; Kovács Antalné egy tal sültet, egy liter fekete kávé és egy üveg kompot; öz. dr. Molnár Lászlóné 5 kor.; Szpos Albertné 1 kor.; Tarsai Sándorné 2 kor.; öz. Pál Józsefné 1 kor.; Szigethy Gyula 2 kor.; öz. Pál Alajosné 2 kor.; öz. Lukács Józsefné 2 kor.; Fejér Sándorné 1 tal sültet és 1 tal tésztát; Küzdy Árpádné gyümölcsöt és cigarettát; Elthes Zsigmondné 2 kor.; Jakab Biri 1 tal sültet; Fried Samu 1 tal sültet s 1 tal tésztát; Márton Ignácné 1 kenyere; Székely Károlyné 1 kenyere; Tamás Józsefné kürtöskalácsot; Turteltaub Helén 3 kor.; Groszmann Ödöné 1 tal nyelvet és sonkát; öz. Lövinyger Erna 1 tortát; Hajnó Sándorné 1 kor.; Hajnó Ferencné 1 tal sültet; öz. Szócs Mártonné 2 kor.; öz. Karácsony Jánosné 1 liter rumot; Jakab Ferencné 1 tal sültet; ifj. Dávid Ignácné 1 tal sültet; Dávid Lajosné 2 kor.; Eröss Antalné 1 kor.; Gözai Árpádné 1 tal halat, 1 üveg rumot és kompot; Közenfeldné 2 kor.; Jerszák Jánosné 1 tal sonkát; Dájbukák Jakabné 5 kor.; Kovács Jánosné 4 kor.; id. Dávid Ignácné Ignácné 1 kor.; Weigel Ferencné 2 kor.; öz. Merza Gergelyné 1 kor.; dr. Harmath Leó 3 kor.; Trohán Józsefné 1 tal sültet; Tamás Mariaka 1 tortát; Kozma Istvánné 2 kor.; öz. Nagy Sándorné tésztát és almát; öz. Adler Józsefné 40 fill.; Ázhé Antalné 2 tal tésztát; öz. Lojczel Ferencné 1

tal tésztát; N. N. 4 kor.; Albert Balázsné 4 kor.; Takó Károlyné 1 kor.; N. N. 3 kor.; dr. Veress Sándorné 1 tal sültet és 1 tortát; Fiedmann Ignác 1 kor. és 1 üveg bort; Wolf Ferencné 1 tal sültet; Schönvald Jakab 4 kor.; Szabó Lajos 1 kor.; Szabó Miklós 2 kor.; Niessel Testvérek 2 kor.; Orbán Jánosné 1 tortát; Pototzky Márton 2 kor.; Merza Rezső 5 kor.; Jakab Ödöné 2 darab tortát; öz. Tamás Károlyné kürtöskalácsot; dr. Ujtalay Jenő 2 kor.; Müller Andrásné 2 kor.; öz. Dávid Istvánné 2 drb. kenyere; Dávid Jánosné 1 tal sültet. Csikszereai: Ambrus Péterné 2 kor.; Lakatos Izráné 1 kor.; Csizser Dónesné 2 kor.; Iványi Antalné 1 tortát és süteményt. Eröss József 3 kor.; Kassay Lajos 2 kor.; Csató János 2 kor.; László Mari 2 kor.; öz. Haindel Józsefné 1 kor.; Máthé Ambrus 2 kor.; Zsigmond Zoltánné 1 tortát, dr. Fodor Antalné halat sültet és tortát. Májér Jánosné 1 kor.; Májér Lipót 1 kor.; Jakab Antal 2 kor.; Petros Andrásné 2 kor.; 80 fill.; Balogh Ferencné 3 kor.; Sztóber Ortó 2 kor.; dr. Kolomies Dénesné 2 kor. kézpénz gyűjtés 113 kor. 20 fill.

Dr. Filep Sándorné és Lázár Miklósné gyűjtőívén: id. Száva Lukács 5 kor.; öz. Lázár Albertné 1 tal sültet. Bothár Elek 40 fill.; Simón Ede 2 kor.; Buzás János 50 fill.; Györgypál János 2 kor.; Gál Sándorné 4 kor.; Szita 1 kor.; Lányi Sándorné 1 tal sültet. Metei Ignácné 2 kor.; Suta Albertné 1 kor.; Ince Anna 1 kor.; Balázs Dénesné 2 kor.; Lacz Sándorné 2 kor.; Zimmermann Adolfné 4 kor.; dr. v. v. Elemérné 4 kor.; Nagy Sándorné 1 tal sültet. P. Mikó Ilona 20 kor.; Nagy Bilintné 2 kor.; Nagy Lajosné 1 tal sültet. Dóczy Andrásné 20 fill.; Tamás József 2 kor.; Csizserné 1 tal sültet. Lázár Miklósné 2 sültet. Csizser Imréné 4 kor.; Gecő Sándorné tésztát, kézpénzgyűjtés 47 kor. 10 fill.

Fejér Sándorné és Fekete Imréné gyűjtőívén Csikszereai: Szabai Péterné 4 kor.; Csécsi Gyuláné 4 kor.; Riez Lajosné 2 kor.; Zakariás K. Lukácsné 5 kor.; Theil Frigyesné 5 kor.; Diatkovits Jánosné 20 kor.; Zakariás J. Antalné 5 kor.; Zakariás Jakabné 5 kor.; Zakariás K. Antalné 5 kor.; Zakariás Simon 4 kor.; Zakariás Antal 3 kor.; ifj. Deák Elekné 8 kor.; Dájbukák D. Antal 5 kor.; öz. Szabai Péterné 4 kor.; Száva Tinka 5 kor.; öz. Zakariás Lukácsné 2 kor.; öz. Zakariás Izsákné 5 kor.; Fejér Miklós 4 kor.; Fejér Jakabné 4 kor.; Száva Krisztó 10 kor.; Pototzki Alajos 4 kor.; öz. bíró Várdener Ödöné 2 kor.; Bóth Endre 1 kor.; Zakariás Péter 2 kor.; Deák György 5 kor.; dr. Zakariás István 4 kor.; Tamás János 1 kor.; Szabó Ferencné 2 kor. 10 fill.; Fejér János 10 kor. összesen 140 kor.

Dr. Veress Sándorné és Nagy Irénke gyűjtőívén: id. Nagy Istvánné 1 tal sültet. Gecő Béla 4 kor.; Száva Antal 5 kor.; Beöthy Gábor kétkorona, Sprenez Györgygyörgyné 1 drb. tortát dr. Nagy Benin halat, faszítottat és Malacot. Karda Gyula 1 liter kávé, öz. Mihály Ferencné 2 kor.; Csipkés Árpádné 1 doboz fagyaltat, Rátky Sándorné 1 tortát, Ferenczy Gézáné 1 félkiló teát, Kiss Ernőné egy tal sültet. Csánányi századosné 3 kor.; Grosz Ferenc 5 kor.; Pap Domokosné 2 doboz fagyaltat, öz. Nagy Ferencné 2 kor.; Balázs Istvánné 2 kor.; Nagy Imréné 1 tal sültet, öz. Székely Eudréné 1 üveg rumot, 1 adag teát, Szasvai Imréné 1 tal sültet, 1 tortát, 1 üveg rumot, teát, almát, öz. Elthes Jakabné egy tal sültet, Kertész Istvánné 1 tal sültet, Gyulokay Sándor 10 kor., kézpénz összeg 35 kor.

Dr. Tauber Józsefné és Bächer Adolfné ivén: Beece Imréné 1 tal sonkát, Beece Antalné 1 tal sonkát. Vinze Andrásné 20 fill.; Kovács Lajosné 1 tal sültet. Dr. Szántó Samu 5 kor.; Farkas Imréné 5 kor.; Takács Károlyné 1 tal tésztát, Szemerjai 2 kor.; Herezkáné 1 tal tésztát. Gál Ferenc 2 kor.; Pap Károlyné 4 kor.; Szabai Péterné 2 kor.; Pál Sándorné 1 tal sültet dr. Daradies Félixné 1 tal sültet, Péter Istvánné 2 kor.; Szigethy Vargáné 2 kor.; öz. Imecs Jánosné 4 kor.; öz. Részner Józsefné 50 drb. narancsot, dr. Filep Sándorné 1 tal sültet, Grünwald Albertné 50 drb. narancsot, Pototzkyné 1 tal tésztát. Tuma Mátyásné 1 tal sültet, dr. Fejér Antalné 1 tal sültet, Nagy Gyuláné 10 liter bort, Leuk Lajosné 1 tal tésztát, Szvoboda Józsefné 1 tal sültet, Mihály Ferencné 1 tal tésztát, Klein Ida 1 tal tésztát, Epstein Izidor 1 tal tésztát Berkovics Samu 1 tal tésztát, Bokros Eudréné 2 kor., Boltruszné 2 kor., dr. Zakariás Manóné 1 tal sültet, Jeney Lászlóné 1 tal sültet és egy tal tésztát, kézpénz összesen 23 kor. 20 fill.

Gözy Árpádné és Szabó Gézné ivén: Janovitz Józsefné 1 tal sonkát, 1 tal nyelvet, Michna Rezső 5 üveg likört, Veress Elek 5 üveg bort, Szabó Gézné 1 tal halat, Szvoboda M. 1 kor.; dr. Györgypál Domokos 10 kor.; Moldován János 10 drb. kenyere, Darvas Béláné 1 tortát, Pap Györgyné 2 kor.; Mátrai Ignácné 1 kor.; Kövér Gyergyné 2 kor.; Csadó Istvánné 2 kor.; Dóczy Jánosné 2 kor.; Bíró Dénesné 1 tortát, Balog Géza 1 kor.; öz. Dávid Istvánné 1 tal tésztát, Hajdú Péter 1 kor.; dr. Csiky Józsefné 1 tal sültet, öz. Romfeldné 4 kor.; Winkler Edéné 3 kor.; Lux Sándorné 1 tésztát, Zarecky Pálné 2 tal sültet, Bächer Adolfné süteményt és 4 kort, ifj. Dóczy József 1 kor.; Lecz János 2 kor.; Szultán Zelma 1 tal tésztát, ifj. Gál Ferencné 4 kor.; Orbán Szóspárné 1 tal sültet, Ádám Józsefné sültet, Grosz Józsefné 1 tal tésztát, Bajer Ferencné 3 kor.; Fülöp Alajosné 2 kor.; Fekete Imréné 1 tal sültet és 1 tal tésztát, Révész Gyuláné 2 kor.; Grosz Ferenc 2 kor.; Gál József 5 kor.; Pál Andrásné 1 tal tésztát, kézpénz gyűjtés összege 55 korona.

Wolf Ferencné és Nagy Irénke ivén: öz. Szász Lajosné 1 üveg kávé, 2 kenyere és 3 kg.

czukrot, Sipos Lázárné 1 tortát, Darvas Péter 1 kor.; öz. Keresztesné 20 fill.; Antal Áron 80 fill.; Kovács János cipzét 50 fill.; László Andráss 20 fill.; German Anna 1 kor.; ifj. Botár Béla 4 kor.; Rudits István 5 kor.; Silló Béni 20 fill.; Lőrincz József 40 fill.; Kovács Józsefné 1 tortát, Pál Sándorné 1 kor.; Németh Károly 40 fill.; Csehne Kóvmenly Mari a kor.; öz. Szabó Antalné 1 kor.; Lajos Elekné 1 kor.; Pál István 40 fill.; Kalamár Imre 50 fill.; Bidermanné 20 fill.; N. N. 17 fill.; öz. Jakab Alajosné 1 doboz czukor, kézpénz összege 18 kor.

Dr. Tauber Józsefné, Bächer Adolfné és Nagy Irénke gyűjtő ivén: öz. Szathmári Elekné 3 drb. kenyere. Kis Antalné 1 tal sültet, Laczina Károly 1 sültet és 1 tésztát, Vender Dávidné 2 tortát, dr. Borskor Béla 10 kor.; Czaka Béláné sonkát és kürtöskalácsot, Beke Agostonné 2 drb. kenyere, dr. Fodor Antal 10 kor.; Leitmanné 1 tortát, Gáspár Józsefné 1 tal sültet, Sprenez Hugóné 1 tortát, Bíró József 1 tortát, Apponyi Lajosné 2 kor.; Szeivart Rezsóné 1 tal sültet, Dávid Péter 5 kor.; Lacher Gyula 1 tal sültet, Nuriásyáné 1 tal sültet, Gyönös Gyuláné 1 tal sültet, Kocsis Pálné 1 tal tésztát, Lajos Ignácné 40 fill., Fekete Vilmosné 1 tortát, Marashiné 3 kor.; György Eudréné 1 tal sültet, Birtha Józsefné 6 kor.; Veres Árpádné 1 tal sültet, ifj. Nagy Istvánné 1 tal sonkát, Csizser Károlyné 2 kor.; Csizser Sándorné 1 kor.; Ligethy Samu 1 tortát, Bándi Istvánné 1 tal sültet, Görög Péterné 2 kor.; Bodor Ödön 20 kor.; Csibi Péter 40 fill.; Szepesayné 20 fill.; Ferenczy Gyözy 2 kor.; Kovács Zsigmondné 1 tal sültet, Ilyés Istvánné 1 kor.; Boeskor Erzsé 4 kor.; Császár Sándorné 1 tal tésztát, Nagy Juliska 1 kor.; László Imre 1 kor.; Merza Jánosné 6 kor.; dr. Márton Lászlóné 1 tal sonkát, Báldyné 1 tal sültet, Hajnó Ignác 1 kor.; Forgács főhadnagy 6 kor.; Kürtvölgyessy százados 8 kor.; Merza Jánosné 1 tal sültet, Rajz Antalné 1 tal sültet, Fodor Mihály 3 kor.; Kányáné (Delméről) 2 tal sültet. Fogadják a nemes szüvi gyűjtők és adakozók, az árva- és szeretetház igazgató választmányának hálás köszönetét.

Baranyai Mihály színházi karmester elvállal songora hangolást és javítást

Kerelem. A sanatorium-bizottság tisztelettel kéri mindazokat, akik véletlenül nem kaptak volna meghívót a cabaret-estélyre, szíveskedjenek azt az estélyt rendezőkkel, illetve az elnökséggel tudatni, hogy a nem rajtok mulasztást helyrehozhassa még idejében.

A roman középiskolák végbizonnyitványa a Magyarországon és Ausztriában kiadott érettségi bizonyítványokkal egyenrangúan ismertett el úgy, hogy egy romániai liceumot végzett tanuló beiratkozhatik egy magyar vagy osztrák egyetemre.

Működvelői előadás. Csikmenaságon, folyó évi január hó 26-án este az állami elemi iskola helyiségében, az ifjúsági egyesület, a tanító-testület közreműködésével, egy anyagilag, mint erkölcseileg fényesen sikerült színelőadással egybekötött jótékonyuló táncmulatságot rendezett. Ezen alkalomból kifolyólag az ö-szes bevétel 151 korona 90 fillert tesz ki. Ebből leszámítva a költségeket, tiszta jövedelem maradt 37 korona 40 fillér, mely összeget az egyesület egy, a saját céljaira szolgáló új színpad felállítás költségeinek fedezésére fordították. — Felülfizettek: Bakó Károly 7 korona 60 fillér. Csadó Gábor 2 kor. 60 fill. Sándor Dávid és Gábori Lajos 2—2 korona 40—40 fillér. Antal József 1 kor. 80 fill. Cziko József és Tamás Dániel 1—1 kor. 60—60 fill. Jakab Ferenc 1 kor. 20 fill. Antal József plebános 1 kor. 80 fill. Sándor Gergely, Sándor János 1—1 kor. Baka József 80 fill. Govrik Gerő, Nagy Ferenc, Márton Zakor, Soós Lajos, Benedek Emanuel 60—60 fill. A felülfizetők a nemes célek érdekében tett szíves aldozatkészségükért fogadják hazafias köszönetét mind a rendezőségnek, mind pedig az ifjúságnak.

Iparosok bal. Folyó hó 2-án tartották meg az iparosok a „Vigadó” nagyteremben a létesítendő olvasókörük javára zartkörű bajnukat. A farsangnak a második mulatsága is jól sikerült. A rendezők már eleve gondoskodtak arról és fáradozásukat siker koronázta, amelyben az ott levő — elég nagyszámú közönség — egy élvezetes estély benyomásával távozott. Anyagilag nem mondható sikerültnek, de ez kárpótolva lett az erkölcseiben. Csikszereai intelligenciája most is, mint mindig távol tartotta magát, pedig ha haladni akarunk és a nagy városok felfogásához alkalmazkodni igyekeznünk, sulyt kell fektetnünk arra, hogy a különböző társadalmi osztályok között netán fennálló ellentétek kiegyenlítessenek, a társadalom egyöntetű és hatékonyabb érdekében. A táncestélyen, mint vendüknök megjelentek: Kállay Uhal főispán és Fejér Sándor alispán. A nagyteremben külön készített emelvényen Kállay Ululné és Fejér Sándorné mint bilyányák foglaltak helyet, kiket a rendezőség szép virágcsokrokkal tüntetett ki. A tánc melyben városunkban tartózkodó deli huszártisztek is részt vettek a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

Pályázat. A magyar királyi államvasutak Csikszereai állomásán berendezett vendéglő üzlet 1908. évi április hó 1-től számított öt (5) évre bérbeadandó lévén, annak bérbeadását iránt ezenel pályázat nyitatták. Felhívattak ennélfogva mindazok, kik nevezett állomás vendéglőjé bérbe venni óhajtták, hogy a szabályszerűen felblyegyzett és bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat legkésőbb 1908.

évi február hó 25., déli 12 óráig külön lepecsételt és „Ajánlat a Csikszereai állomás vendéglő bérletére” megjelöléssel ellátott borítékban a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége általános osztályához (titkárság) címezve küldjék be. Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908. évi február hó 24-ig bantpénz fejében 200 koronát kézpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni. Ezen vendéglőre vonatkozó részletes feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége III. osztályában tudhatók meg (E. M. K. E. palota, II-ik emelet, 33. ajtó), amelyekre nézve e helyen is megjelgyeztetik, hogy ugy az I—II., valamint a III. osztályu ét- és egyuttal váróteremnek fűtést és világítást bérbeadó magyar királyi államvasutak csikszereai állomási főnöksége eszközli. Végül megjelgyeztetik, hogy a vendéglőhöz az üzleti helyiségeken kívül a bérli céljaira szolgáló két szoba és előszobából álló magán lakás is adatik.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

Nyílt levél

Györgypál Domokos dr urhoz, mint a csikszereai választó-kerület függetlenségi-párt elnökéhez.

Tisztelt Elnök ur!

A múlt 1907. évi március 16-án tartott szervezkedő gyűlés, mely engem a megyei függetlenségi és 48-as part elnökévé választott, a kerületet elnökelt, valamint a megyei országgyűlési függetlenségi képviselőket társelnököknek mondotta ki. Alelnök nemletében a sok elnök közül áll tudom eldönteni, hogy kihez intézzem soraimat, melyben az elnöki állásról való lemondásomat bejelenteni kívánom. Mégis a központi val. kerület elnökét tartom legilletékesebbnek felkérni arra a szívesre, hogy lemondásomat alkalomadtán a pártnak bejelenteni méltóztassék.

Nem csak egy oka van lemondásomnak, de elégnék tartom azt az egyet felhozni, hogy olyan szervezetnek, mely hivatásból folyó működésének már legelső mozzanatát is a megállapított szabályzat megsértésével teljesíti, nem hogy elnöke, de semmiféle tényezője nem kívánok lenni.

Ha a szervezeti szabályzat nem ad módot és alkalmat a megyei pártelnöknek, hogy a legfontosabb dolgra, a képviselőjelölésre befolytasson, — ami már magában képtelen helyzet — de úgy intézni a dolgot, hogy még mint egyszerű választónak se legyen alkalma egy választókerületi gyűlésen ehhez hozzászólni: az ilyen szervezet haszontalan és csak álcának használható.

A párt érdekeit s ebben országos érdeket szolgáló, a szervezeti szabályok respektálásával működő pártszervezetnek szívesen tudnék tagja lenni, de helyi érdekesoportok vagy klikkéredek támogatására hajlandó soha se voltam és nem is leszek.

Csikszeryon, 1908. febr. 3.

Tisztelettel:
Pál Gábor.

S Z I N H Á Z.

Fehér Károly színtársulata hétfőn este kezdette meg a szini évadot. A társulat bevonulása városunkba csendben, szinte észrevétlenül történt. Nehény nappal ezelőtt jelentek meg az előleges színházi jelentést tartalmazó falragaszok az utca sarkokon, ezeket követte a társulat új titkára; két nap alatt össze volt gyűjtve vagy száz bérlet és hétfőn Heltai Jenő „Bernát” című pompás bohózatában már be is mutatkozott az új társulat.

Tavaly óta nagy átalakuláson ment át a színtársulat. A régiék közül csak a jobb maradtak meg, a gyöngébbeket új erőkkel cserélte fel Fehér Károly. Megfelel-e a társulat mostani összeállításában? változatos és szórakoztató lesz-e a reper-toir? kifogja-e tudni elégteni a színtársulat és műsor Csikszereai intelligens és a színészet iránt annyira fogékony közönségének igényeit? Eglyelőre még nyílt kérdések, melyekre a választ a közel jövő adja meg.

Egy színelőadást ugyan már végig szemléltünk, de az ezen szerzett impresszió alapján tárgyilagoss bírálatot még nem mondhatunk. Nem látunk még az összes erőket, nem hallottunk még operettet, mely műfaj bizonyára a műsor főerősségét fogja képezni, nem ismerjük még a tervbe vett műsört s ezért eglyelőre a várakozás álláspontjára helyezkedve, tartózkodom a bemutató előadás méltatásától.

Szükségesnek tartjuk azonban Fehér Károlyt jól felfogott saját érdekében jóakaratulag figyelmeztetni, hogy az a páratlan támogatás, melyben Csikszereai közönsége őt

és társulatát már a bérletgyűjtés alkalmával részesítette, bizonyos kötelezettségeket ró reá. Jól betanult, gondosan előkészített és rendezett előadások, változatos műsor, ez a legkevesebb, mit tőle joggal elvárunk.

Nem vagyunk tulkövetelők, igényeinket alaposan leszálítjuk, de bizonyos művészi minimumra mégis igényt tartunk. — a — a.

Színházi hírek. Fehér Károly igazgató a közönség óhajait szem előtt tartva nagy áldozatok árán állandó vendégül szerződtette Cserey Irmát, a miskolci színház volt primadonnáját. A művésznő, aki Budapesten is szép sikereket aratott a „János vitéz” és „Bob herceg” című szerepében — ma este mutatkozik be közönségünknek a „Vig özvegy” Glavari Hannájában.

A heti műsor egyébként is érdekes, változatos.

Csütörtökön, Sudermann világhírű színműve: „A becélet” kerül színpadra, amely darab különösen Zilahynak és Krassói Józsiának ad alkalmat tehetségére bemutatására.

Pénteken, „Milliárdos kisasszony”-ban lép fel másodszer Cserey Irma, egyik legjobb szerepében Harmat Éviben, melyben különösen grációzus táncával fog sikert aratni.

Szombaton, a csikszerepai szanatorium-bizottság cabaret-estélye miatt nincs előadás.

Vasárnap, alkalma lesz a közönségnek egy igazi népszínműben gyönyörködni Bokor József 100 aranyat nyert híres darabját, a „Kuruc surlang”-ot mutatja be a társulat. Böszörményi híres szerepét Turi Marcsa játssza. A fő férfi szerep Baróti Jenő kezében lesz. Hétfőn, Cserey Irma a „Gül baba” Gábor diákjában lép fel.

KÖZGAZDASÁG.

Egyenletlen élet.

Az „Erdélyrészi Méhész-egylet” január hó 27-én tartotta 27-ik évi rendkívül látogatott közgyűlést Kolozsvár város tanácsstermében, melyet teljesen megtöltöttek az érdeklődő egyetemi tagok és vendégek.

A jelen volt Bárdóc István Gábor elnök gyengékedése miatt, a gyűlés vezetésére dr. Zsögön Béla igazalnököt kérte fel, aki megnyitván a gyűlést napirend előtt indítványozza, hogy dr. Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter utómagméltóságát az üdvözlő beszéd közgyűlés táviratilag üdvözölje. Az indítvány nagy lelkesedéssel elfogadotván, közgyűlés az elnököt kéri az üdvözlő távirat megszövegezésére és elküldésére.

Ezután az elnök magas szármáyásu beszédében esettette az egyetemi működését és a jövő programját.

Ezt követte dr. Balázs Ferencz főtákar évi jelentése az egyetemi működéséről, az egyetemi életben előfordult legfontosabb mozzanatokról, mely élénk világgósságot vet az egyetemi fejlődésére s életre valóóságát erősen dokumentálja azon körülmény is, hogy csekély anyagi erővel bár, de az ügy iránti határtalan lelkesedéssel, lankadatlan kitarással, fáradságot nem ismerő szorgalommal oly eredményeket mutatott fel, melyek az irányadó körök figyelmét méltán felkelthetik. Megvalósított az egyetemi egy régen érzett feladatot, rendkívül nagy eredménnyel két tanfolyamot rendezett a múlt év folyamán és pedig egyet a földmívelésügyi és egyet a néptanítók részére. Bevezette a kaptár készitést, hogy tagjait jó és olcsó kaptárokkal láthassa el s már az első kísérlete oly szép eredménnyel járt, hogy a tömeges megrendeléseket alig tudta eszközölni.

Részt vett a pécsi országos kongresszuson, hogy az ott látottakon okulva ügyét előbbre vihesse. Nehéz, küzdelmes 27 év telt el az egyetemi életben s ha mindenben nem is valószínűsíthető a közgazdasági célokat, annak okát a mostoha viszonyokban kell keresni. Most azonban oly erővel működik, hogy ez uton s a kormány jóakaratu támogatása mellett a további sikereket biztosítva vannak.

E helyen is és ez alkalommal is kötelességünk teljesitjük, ha a magas kormányának támogatásáért köszönetet mondunk.

Ezután a közgyűlés elfogadta a múlt évi zárószámát úgy szintén az 1908. évi költségvetést indokálva együtt megzavazta.

Végül a választásokat ejtette meg és az elbáialozás folytán megválasztott alelnöki állásra egyhangulag dr. Seyfrid Károly gazdasági akadémiai tanárt választották meg.

A „Hermes” Magyar Általános Váltómat Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzügyesről.

Budapest, 1908. január 30.

A tőzsdé irányzta a lefolyt héten mindvégig szilárd volt és élénk üzlet mellett a forgalomban került értékeknek legnagyobb része árszámát ért el. A fő indító ok ezen javulásra a pénzügyesnek folytonos enyhülése volt, miután a közönség azon papirokat vásárolta, melyek az általános elérhető betéti kamattal szemben nagyobb jövedelmezőséget nyújtanak. Élénk keresletnek örvendtek a különféle bankok és takarékpénztárak részvényei, miután a múlt évre szóló mérlegek amennyiben eddigelő közzétették kedvező

eredményt mutattak fel, továbbá nagy tételekben vásároltattak a salgótarjáni részvények a kincstárral kötött transzactió folytán, melyet szakkörökben igen kedvezően ítélek meg és a rimamurányi vasúti részvények, kapcsolathoz az osztrák bányá-értekek szilárd irányzatával.

Ezen a héten is beavatott oldalról vásárlások történtek magyar kereskedelmi r. t. és magyar vasúti forgalmi r. t. részvényekben és a magyar ezukoripar részvények is, melyek — dacára ezen értékpapír bonitásának — hosszú időn át el voltak hanyagolva, keresletnek örvendtek.

Nagyon élénk üzlet fejlődött ki a befektetési értékek piacán és különösen a 4 százalékos magyar koronajáradék 4 százalékos föltelhermentesítési kötvény és a magyar földhitelintézet záloglevelei értékek el nagyobb áremelkedést azon nagyarányu vételk folytán, melyek ezen papirokban, különösen bécsi oldalról eszközöltettek.

A pénzügyes tartós az enyhülés és általános azon vélemény, hogy a február 4-re egybehivandó főtanácsi ülés az osztrák-magyar bank hivatalos kamatlábát le fogja szállítani.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

Table with 3 columns: Item, Jan. 23., Jan. 30. Includes Magyar koronajáradék, Magyar hitel részvény, Pesti magy. keresk. bank r., Magy. keresk. r. t. részv., Salgótarjáni részvény, Rimamurányi vasúti részvény, Magyar vasúti forgalmi részvény, Magyar ezukoripar részvény.

NYILTTÉR.

(E rovatban közöltéket nem felelos a szerkesztő.)

FRANKL RÓZSIKA JELLINEK LIPÓT JEGYESEK NAGYSURÁNY VASLÁB Minden külön értetítés helyett.

12119—907. tkvi szám.

Hirdetmény.

Csik-Szentkirály községre nézve az 1892. XXIX. t. cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekkönyvekbe való bejegyzése és a teleknyvjokönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal a felszólítással tetik közzé:

- 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XIII. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészitéseit is —, valamint az 1889. XXVIII. t.-cz. 7. §-a és 1891. XIV. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlesek érvénytelenségét kimutathatják, e végböl törlesei keresetüket hat hónap alatt vagyis 1908. évi június hó 30-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesei kereset anuak a harmadik személynék, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

- 2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak esetében — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII t.-cz. 5. 6. §-aiban foglalt kiegészitéseit is —, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése el-leneben ellentmondással élni kívannak, irásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1908. évi június hó 30-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

- 3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármily irányban sértve velük — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII t.-cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják —, e tekintetben felszólításukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. június hó 30-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúltá után az említett bejegyzéseket csak a törvény rendez útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetek azok a felek, akik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. járásbírószág tkvi hatósága. Csik-Szentmárton, 1907. december 20.

Göszay Péter, kir. bíró.

638—1907. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közli, hogy a csikszerepai kir. járásbírószágnak 1906. évi Sp. I. 622. sz. végzése folytán dr. Zakariás Manó ügyvéd által képviselt Teutsch György st. szépvízi végrehajtató részére, Gábor György Tudor végrehajtást szenvedő ellen, 500 kor. követeles s jár. erejéig elrendelt végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 625 kor. becsült ingóságokra a csikszerepai kir. járásbírószág 1907. évi V. 990 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatott követeles erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Szépvíz-Kösteleken leendő megtartása határidőül 1908. évi február hó 15 napjának délelőtt 11 óraja kitézetik, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: kecske, tehén, trágya és ökrök a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfogadhatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelesét megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás koráiban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelenségeket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnek irásban beadják, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár föltelgőre fognak utaltatni. Kelt Csikszerepa, 1908. január 27-én.

Keresztes Gyula, kir. bír. végrehajtó.

83—908. vhtó. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törvények 102 §-a értelmében ezen el közli, hogy a csikszerepai kir. járásbírószágnak 1907. évi Sp. 510—4. számú végzése következtében dr. Nagy Domokos ügyvéd által képviselt Balogh István várdótfalvi lakos javára, Kazacsai Bolné várdótfalvi lakos ellen, 102 kor. 90 fill. s jár. erejéig 1907. évi szeptember hó 19-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1011 koronára becsült ingóságok, u. m.: Szobabeli bútorok, ágyneműek, bolti berendezések és áruzekek stb. stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszerepai kir. járásbírószág 1908-ik évi V. 127. számú végzése folytán 102 kor. 90 fill. tökékövetelés, ennek 1907. évi július hó 16 napjától járó 5% kamat 1/2% váltóidj eddig összesen 61 koronában bíróság már megállapított költségei erejéig, a végrehajtást szenvedett lakásán Csikvárdótfalva községében leendő megtartása 1908 évi február hó 20-ik napjának délutáni 3 óraja határidőül kitézetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszerepa, 1908. évi január hó 31-ik napján.

Molnár Sandor, kir. bír. végrehajtó.

3—908. kb. szám.

Faeladási hirdetmény.

Tekerőpatak közbirtokossága eladja Tekerőpatakot 1908. évi február hó 11-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános szó és irásbeli árverésen a tulajdonát képező és Tekerőpatak község határában fekvő Oltpatak erdejében eladó fáját.

Az eladó fa álló luczfenyő mellmagasságban, kéreggel együtt 10—78. átlag 26 csm. átmérőjűnek, 6383 darabnak és körülbelül 2859 köbméter hasznofat tartalmazónak van becsülve.

A vágásterület mintegy 150 kat. hold kiterjedésű, az országutttól 13 és a legközelebbi vasúti állomástól 15 kilométernyire fekszik.

Kihasználási időtartam két év. Kiküldötti ár 20,000 korona amelyen alul ajánlatok nem fogadtnak el.

Bánatpénz a kiküldötti árnak legalább 10 százaléka.

Az erdőbirtokos alulírt képviselőjénél hivatalos órák alatt megtekinthető árverési és szerződési feltételektől eltérő vagy későn érkező ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtnak el. Tekerőpatak, 1908. január 4.

Az erdőbirtokos nevében: Bálint Ferencz, közbirt. elnök. Bencze Ágoston, közbirt. jegyző.

Szám 170—980.

Hirdetmény.

Alulírottak közli, hogy a csikpálfalvi közbirtokosság tulajdonát képező Kisborda havas, kaszálló és legelő területei Csikpálfalva községi házánál három egymásután következő évekre 1908. évi február hó 9-én délután 1 órakor jobb ajánlattétel alapján nyílt árverésben a legtöbbet ígérőnek hasznbörbe fognak adatni.

Kiküldötti ár 543 kor. 32 fill, azaz ötszáznegyvenhárom korona harminckét fillér. Az árverési- és szerződési feltételek Csikpálfalva község bírójánál megtekinthetők.

Utóajánlatok nem fogadhatók el. Csikpálfalván, 1908. február 1-én.

Györfpál Árpád s. k., jegyző. Kovács Lajos s. k., köbirt.

Faarverési hirdetmény.

Alulírottak, mint a lázárfalvi róm. kath. lelkész és tanító, gör. kath. lelkész és tanító tulajdonában levő erdő-illetmények ez időszertint hasznélvezői közli, hogy a megnevezett illetmény erdőnkben mult év nyarán tűz által megperzselt száraz, becslés szerint 473 m³ gömbölyű luc- és jegenye fenyő hasznofa készlettel 2365 korona azaz kettőezerharomszázhatvanöt korona kiküldötti árban 1908. február 10-én d. e. 8 órakor Lázárfalva község házánál megtartandó zárt irásbeli ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogjuk adni.

Árverezők az árverés megkezdése előtt kötelesek a kiküldötti ár 10 százalékát bánatpénz képen az árverést vezető elnök kezéhez letenni. Az 1 koronás bélyeggel ellátott irásbeli zárt ajánlatok a megajánlott összeg 10 százalékának megfelelő összeggel vagy óvadékképes értékpapírral látandó el és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. A fatömeg becsértéken alul eladatni nem fog.

Az árverési és szerződési feltételek, valamint a becslésre vonatkozó közlelbbi adatok a lázárfalvi gör. kath. lelkézi hivatalnál megtekinthetők. Lázárfalva, 1908. január 28-án

Bárdóc István s. k., róm. kuth. plebános. Boér György s. k., gör. kath. lelkész. Imre Jenő s. k., közs. tanító.

Láttam: Zareczky, m. kir. erdőtanácsos.

2—2

Szám 1908. ki.

Faeladási hirdetmény.

A csikdánfalvi közbirtokosság nevében közli, hogy a tulajdonát képező Csikmadaras II-ik határ rész Sug erdő részben futótűz által részben megperzselt törzsenkinti becslés útján 8386 köbméternek talált fenyőhasznofa eladása céljából folyó évi február hó 17-én délután 2 órakor Csikdánfalva község házánál nyilvános szóbeli és zárt irásbeli versenytárgyalás fog tartatni.

Az erdő rész a damukölygyi utra vezető utmellel fekszik minden nagyobb befektetés nélkül kihasználható.

Kiküldötti ár 50050 korona azaz ötvenezerötven korona.

Árverezni kívánók kötelesek az árverés megkezdése előtt a kiküldötti ár 10 százalékát bánatpénz gyanánt letenni készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban.

Utóajánlatok nem fogadtnak el. A fatömeg becsáron alul eladatni nem fog. A szóbeli árverés megkezdése előtt zárt irásbeli ajánlatok is beadhatók.

Árverezni kívánók ezekről azzal értesítettek, hogy a részletes árverési és szerződési feltételeket és a becslési kimutatást megtekinthetik Csikdánfalva község házánál.

Csikdánfalván, 1908. január 20-án

Antal Dénes, birt. jegyző. Antal Gergely, birt. elnök.

3—3

A hatalom és ártatlanság keverékei az

ALBA BIVALYTEJKRÉM . . . ára 1 kor. 50 fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM SZAPPAN ára 1 kor. — fill.
ALBA BIVALYTEJKRÉM HÖLGYPOR ára 1 kor. 50 fill.

hatása gyors és állandó. — Dr. gróf Hugonny Vilma budapesti orvos szerint az Alba bivalytejkrém készítmények arc- és kézbor finomítására, a szepők és más arctisztalanságok eltávolítására a legjobban ajánlható és legmegbízhatóbb szerek, melyek egy jóságos és láthatatlan tündér varázs erejével hatnak a rövid használat után is, rózsás színt és ifjú baji kölesönöznek az arcnak.

A legkiválóbb orvos szakértők véleménye szerint a kevésbé szép nő arca is valóságos átszellemül ezen abszolút tisztasági Alba bivalytej készítményektől. — Az Alba bivalytejkrém készítmények nem csak harmat finomságot és ruganyosságot kölcsönöznek az arcnak, hanem hideg, szél és nap ellen is a leghatékosabban megvédik. A krém és szappan egyforma jótársa, a hölgypor pedig a krémre kitűnően tapad és az arcon felismerhetetlen. 2 kremet, 2 szappant, 2 hölgyport barmintva küld a készítő:

BALÁZSOVICH SÁNDOR KORONA GYÓGYSZERTÁRA ÉS SZÉKELYFÖLDI TERMÉKEK SZAKLABORATORIUMA, SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Csikszeredában kapható a gyógyszerárakban, valamint Fekete Vilmos illatszer-raktárában.

24-52

A MAGYAR GAZDÁK VÁSÁRCSARNOK ELLÁTÓ SZÖVETKEZETE BOROSZTÁLYÁNAK EGYEDÜLI RAKTÁRA CSIKSZEREDA ÉS VIDÉKE RÉSZÉRE GÖZSY ÁRPÁD GYÓGYSZERÉSZNÉL CSIKSZEREDÁBAN.

A szövetség borosztályja a nagyméltóságú földművelésügyi miniszter támogatásával létesült és annak állandó felügyelete alatt áll. A szövözetet által szállított borok kivétel nélkül a budapesti m. kir. országos kémiai intézet által vannak felülvizsgálva azok tisztaságát valódiságát a legteljesebb mértékben szavatosságot vállal a szövözetek.

Az ország legjobb borvidkeiről származó kitűnő minőségű zamatos fajborok! Eladás nagyban és kismennyben Vörös és fehér borok hordókban és palackokban, 62 fillertől felfele literje.

A szövözetet szállít a boron kívül jutányos áron mindennemű egetett és edesített szeszes italokat is, melyek szinten Gözsy Árpádnál rendelhetők meg.

Ajánlja továbbá Gözsy Árpád „Fek tesas” gyógyszer-tára, mulaboratóriumában felbuzogott székelyföldi gyógytermékeit és a legújabbban forgalomba hozott kozmetikus ezikeit, u. m.

Ibolya-krem és székely havasi-gyopárkrém, az arc és kéz hársnyosan puhán és fényesen tartására. Bármely országosan hírhedt krémekkel kiadja a versenyt. Egy tégely ára 1 kor.

Hargitai növény-hajszesz, legkiválóbb szar hajhullás és hajkopra ellen. Egy üveg ára 1 korona 40 fillér.

Sálicyl Menthol szájvíz, fogak és száj ápolására, a fogak fehérítésére, párolt u. m. kisméretű egyedül álló szer. Egy üveg 1 korona 60 fillér.

Ajánlja különféle likör-esenciáit és az aldoz szükséges kollekciókat, melyekkel, házil g készíthet, egy liter kitűnő likör alig jön 1 korona 60 fillérbe.

Egy üveg fenyőökivonat 1 korona; orvosi-ig esz, koszvény, hűtés és ideggyökknél rendeltető, meleg kátfáradás ellen, kész egy kitűnő fenyőolaj.

Ajánlja női és férfi övazereit, teljes készlettel, jutányos áron.

AGRÁR TAKARÉKPÉNTZTÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG CSIKSZEREDAI FIÓKINTÉZETE.

Osztálysorsjegyek föelárusító helye. Uj persely-betét rendszer.

Utalványok és hitellevelek bel- és külföldre. Szelvény-beváltás.

Elvállal törzsei megbízásokat és átutalásokat bármely piacra. Az intézet képviseli az ország legrégibb és legnagyobb „Trieszti általános biztosító társaság” és eszközl tűz-, üveg-, jég-, börtörés-, élet- és baleset biztosításokat.

Jelzálogkölcsonőket nyújt 300 koronától kezdődőleg felváltó törlesztést és kamatot magában foglaló részletekben jelenben 10-től 65 évig terjedő időre 4 1/2% alapkamaton. Magasabb kamatu előző kölcsönöket konvertál. Minden kölcsönt a leggyorsabban folyósít.

Leszámítól hat hónapig terjedő váltókat legolcsóbb kamattal melléti.

Takarekbevitelket naptól-napig 4%-al kamatoztat és azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti vissza.

Előleglet ad értékpapírokra és betárolt árakra Folyószámlai hitelt nyújt elfogadó biztosítókra Foglalkozik a bank- és penzvaltó-üzlet minden ágával, u. m.: vásárol és elad a legmált nyosabb áron értékpapírokat, sorsjegyeket, idegen pénzeket stb.

Elad sorsjegyeket csekély havi fészletfizetésre (az első részlet lefizetése után a nyermény már a vevőt illeti.)

Naptárak az 1908. évre. Dus választékban kaphatók la- Képes Családi Naptár, Regelő Bácsi, Szent-Csalad Naptár. Uj Székely Naptár, Petőfi Naptár, Kossuth Naptár, Bányam uram nevéssünk, Kincses Kalendárium, Kis boldogságos szűz Mária naptára, Nepszabadság naptár, Rakóczi naptár.

FELHÍVÁS!

Azon szülők, akik gyermekeiket az ipari s kereskedelmi pályára öhajják küldeni, forduljanak Máthé Denes tanárhoz Pestvármegyében, Monor városban, aki mint az ottani polg. iskola tanára hazafias kötelességből teljesen díjtalanul helyez el tisztes polgároknál jelenleg is, miként már több éven át 26 gyermeket.

Elhelyezhető:

- 1. Vaskereskedő .. 2
2. Fűszerkereskedő .. 3
3. Rőfőskereskedő .. 2
4. Nyomdászstanuló .. 3
5. Papírkereskedő .. 1
6. Cukorka készítő .. 2
7. Mezes bábus .. 1
8. Cukrász .. 1
9. Kalapos .. 2
10. Asztalos .. 3
11. Lakatos, gépező .. 4
12. Pék .. 1

Az érdeklődő szülők forduljanak Máthé Dénes tanárhoz vagy a Monorkerületi Lapok kiadóhivatalához Monoron, teljes bizalommal, ahonnan kimerítő felvilágosítást nyirhetnek. 4-5

Kétszáz korona a modern technika legújabb remeke A MIGNON IRÓGÉP

Különös előnyei: Barki tanulás nélkül rögtön ír. Aronnal és állandóan látható írás. Legegyszerűbb szerkezet. Aczelbetűk. Masol és sokszorosít. Bármely drága írógéppel egyenrangú. Egyevi jótállás.

Szabadalmazott ipar!! Budapest, VII., Csengery-utca 24. Megrendelhető: Lapunk kiadóhivatalában

Több eredeti pirostarka (berni, szimentáli, pinzgau, és zimentáli) borjuzó tehén eladó. Vételár részletekben is fizethető. — Hol? — Mondja e lap kiadóhivatala

Üzletem folyó évi október hó 1-től Kapu-utca 46. sz. alatt nyílik meg. Van szörneműm a t. közönség b. tudomására hozni, hogy Brassóban, Lencser 28. szám alatt ideiglenesen SZÜCSMŰHELYT nyitottam, hol kizárólag saját készítményű mindennemű női gallérok (hoak) karmantyuk (multok), szörme, krimmer és szövet sapkák a legújabb divat után a legolcsóbb árak mellett kaphatók. Egy a fővárosban, mint a külföldön szerzett tapasztalataim e téren abban a kellemes helyzetbe jutottam, hogy a legmesszebb menő üzleseknek a legpontosabban és legnagyobb megelégedésre megrendelés után eleget tudok tenni. A fent említettekön kívül készítek a legújabb divat után mindennemű szörme, női és gyermek-kabátokat, flgarok és palétókat, egyezveval e szakmához tartozó összes ezikeket leggyorsabban pontos kiszolgálás és legolcsóbb árak mellett. Ugyanízen elvállalok bebeleléseket, promesséket, javításokat és atalakításokat. Nálam vásárolt szörmeárak díjmentesen tisztítottak. Beesés pártfogását kérve, vagyok kiváló tiszteltetűl Weiszfeiler Sándor, 25-52 pipere-szűcs.

MOTORVEVŐK FIGYELMÉBE! HERKULES-MOTORVÁLLALAT Budapest V., Váci-ut 30. Ajánlja egy cseplési, mint malomüzemre kitűnően alkalmas, legegyszerűbb benzínkomobiljait, melyek V. ker., Váci-ut 30. szám alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetők. Teljes jótállás kifogástalan ::::üzemert::: Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet! Rendkívül csekély benzinfogyasztás. 13-14-éves fiu is kezelheti! Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részletfizetéssel! Kétszáz darab elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról! 3-26

RETHY BELA GYÓGSZERÉSZ PEMETEFÜ CUKORKA BÉKÉSCSABAN ÁRA 60 fillér. Kőhögés, rekedtség és hurut ellen legjobb a Réthy-féle pemetefü cukorka. Vasárnapon azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hazontalan utanzala van. Egy doboz 60 fillér. Csak Réthy-félet fogadjunk el.

A „TRIFOLEUM” HAJPETROLE elejét veszi a fejbőr megbetegedéseinek s így megakadályozza a haj kihullását s megvédi nemcsak a külső káros behatásoktól, de megakadályozza a haj kihullását még akkor is, ha súlyos belsei betegségekben szenvedünk. — A „Trifoleum” a hajnak ugyszólván tápláléka s így a hajnak vele való rendszeres ápolása által a fej sohasem kopaszodik és csak a legkésőbb öregségben öszül meg. Használata a leggyorsabb: esténként lefekvés előtt a felrázott folyadékot megnedvesített spongya vagy gyapjúdarabbal a fejbőrt bekenjük; néhány napi használat után megszűnik a hajhullás és korpaképződés. Hölgyeknek, állandó használatra nélkülözhetlen. Egy üveg ára 2 korona. Három üveg ára 5 korona. Kapható az egyedüli elárusítónál: Fekete Vilmos illatszer-tárában: Csikszeredában.

KALMÁR ÉS ENGEL MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA BUDAPEST VI., Üteg-utca 19. Városi raktár Gyár és iroda: V., Lipót-körtől 18. Ajánlja egy cseplőgép, mint malomüzemre legegyszerűbb benzínmotorjait, benzínkomobiljait, valamint szivó-gázmotorjait, melyek V. Lipót-körtől 18. bármikor üzemben megtekinthetők. -- Teljes jótállás -- Kítűnő cseplésért! Egyedülálló újdonosság! Ezen motorok egyenletes járásuk és bámulatosan egyszerű szerkezetük folytán bármely legjáratalanabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők. Árjegyzék ingyen. Olcsó árak részletfizetéssel.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN. Csikszeredán kapható: Albert Balázs és Fia urak kereskedésében. 5-